
幼儿园健康教案内容 幼儿园健康活动教案
(优秀8篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。优秀的教案都具备一些什么特点呢？这
里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

幼儿园健康教案内容篇一

活动目标：

明白食品袋上有生产日期和保质期，要食用新鲜的食品。

了解几种常见的保存食物的方法，如冷藏、冷冻、干燥、罐
装等。

乐意参加调查实践活动，能和同伴相互配合完成调查资料。

活动过程：

1教师引导幼儿初步了解事物的生产日期和保质期。

教师组织幼儿观察大家事先收集的食品外包装。

引导幼儿讨论：你发现食品袋上有什么？包装上为什么要注
明生产日期和保质期。教师小结：在购买食品时要注意看清
外包装上的生产日期和保质期，这样能够保证我们吃上新鲜、
卫生的`食物。

2、教师和幼儿共同进行食品保存方法的调查。

教师激发幼儿的调查兴趣。



幼儿园健康教案内容篇二

1、知道小脚会随着身体的成长面长大。

2、喜欢跟着老师做小脚的游戏。

3、初步了解怎样保护自己的小脚，养成勤洗脚的好习惯。

1、请爸爸妈妈在家带领小朋友们学习怎样正确脱袜子、穿袜
子。

2、地垫每人一块。

3、ppt课件、《幸福拍手歌》音乐、《给妈妈洗脚》广告视频。

4、活动前一天请爸爸妈妈在家给宝宝们洗干净小脚，并穿上
干净的袜子。

1、《幸福拍手歌》律动导入。

2、认识小脚，感知小脚的特征与特点。

(1)感知小脚的的特征，初步了解小脚由脚趾、脚面、脚心、
脚跟等部分组成。

引导语：刚才身体哪个部位和我们一起跳舞了?(小手，小脚)
脱掉袜子，真舒服，和你的小脚玩玩吧。你的脚上有什么?动
一动。(脚趾，脚面，脚心……)

师：哦，我们的'脚趾哪一个长得最胖啊?(大拇脚指)好，让
我们从大拇指开始数一数每只脚上有几只脚趾?(幼儿数脚趾)
另一只呢?(幼儿数脚趾)对，也是5个脚趾。

师：挠一挠脚心，挠挠自己的脚，挠挠别人的脚，有什么感



觉?(提前渗透)

幼：很痒!

小结：我们的脚由脚趾、脚面、脚心、脚跟等部分组成。

(2)游戏巩固：“点一点、玩一玩”。

过渡语：我们的小脚可高兴了，因为小朋友们今天特别认真
的去认识它、了解它，它想邀请我们来玩一个“点一点”的
游戏。听到老师说什么，就用小手去点一点吧!

你的脚趾点点头、点点头;你的脚跟点点地、点点地;你的脚
面碰一碰、碰一碰;你的脚心挠一挠、挠一挠。

1、通过讨论来了解小脚的本领。

2、观看课件，进一步了解小脚的本领。(看课件)

走路：你的小脚可以带你去你想去的地方。

跑步：你的小脚可以帮你锻炼身体。

玩沙：你的小脚可以和你做游戏。

跳舞：你的小脚可以让你学会一项特长。

玩水：你的小脚可以在夏天玩水的时候，带给你清凉的感觉。

爬楼梯：你的小脚可以把你带到你想去的楼层。

边看课件边模仿动作。

小结：呀，小朋友说了这么多小脚的本领，小脚是我们的好
朋友，我们离不开它，所以我们要爱护我们的小脚。



师：小朋友，我们来经一经，是你的脚大还是老师的脚大?

幼：老师的脚大。

幼：因为老师长大了。

师：小朋友，刚才我们说了小脚是我们的好朋友，等小脚长
成大脚以后本领会更大，那让我们一起来爱护我们的小脚吧!
那我们可以怎样保护我们的小脚呢?(引导幼儿说出穿上鞋子
和袜子。)

师：还有什么办法能保护我们的小脚呢?

(洗一洗……)

师：你每天晚上都是怎么洗脚的?(爸爸、妈妈帮我洗)。爸爸
妈妈帮你把脚洗的香香的、干干净净的。

哦，我们来看看有一个小朋友他是怎样洗脚的?(播放《给妈
妈洗脚》的广告，渗透情感教育。)

师：爸爸妈妈是最爱你的人，每天工作那么辛苦晚上还要帮
小朋友们洗脚，让我们的小脚丫干干净净的讲卫生、不生病。
等小朋友学会了洗脚时，也可以给爸爸妈妈洗洗脚，让他们
也舒舒服服的感受你们的爱!

引导语：呀，小朋友们，赶紧摸摸你的小脚，有一点凉凉的
了，快，让我们给小脚丫穿上鞋袜，到室外活动活动，让我
们的小脚暖和起来吧!

幼儿园健康教案内容篇三

1、练习双脚并拢向上跳，发展跳跃能力。



2、锻炼动作的'灵活性。

人手一个塑料圈，音乐磁带

1、跳虫舞。

（1）启发幼儿说说什么虫会跳。

（2）请幼儿将两手食指放在头上，听音乐活动身体、四肢，
模仿跳跳虫跳舞的样子。

2、跳水坑。

（1）请幼儿取一个塑料圈放在地上当“水坑”，自由跳圈，
避免相互碰撞。

（2）带领幼儿双脚并拢，在圈中跳进跳出。

（3）请跳得好的幼儿表演，游戏反复进行。

3、幼儿自由玩圈，做放松运动结束。

可请幼儿单脚跳或请幼儿跳过绳子

幼儿对于双脚同时跳还不是很行，许多幼儿只能双脚交替跳，
教师可先让幼儿练习后再模仿跳跳虫。

幼儿园健康教案内容篇四

1.知道食品袋上有生产日期和保质期，要食用新鲜的食品。

2.了解几种常见的保存食物的方法，如冷藏、冷冻、干燥、
罐装等。

3.乐意参加调查实践活动，能和同伴相互配合完成调查内容。



4.愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

5.幼儿可以用完整的普通话进行交流。

1教师引导幼儿初步了解事物的生产日期和保质期。

教师组织幼儿观察大家事先收集的食品外包装。

引导幼儿讨论：你发现食品袋上有什么?包装上为什么要注明
生产日期和保质期。

教师小结：在购买食品时要注意看清外包装上的生产日期和
保质期，这样可以保证我们吃上新鲜、卫生的食物。

2、教师和幼儿共同进行食品保存方法的调查。

教师激发幼儿的调查兴趣。

教师：你知道怎样才能让食物保持新鲜呢?有哪些常见的方
法?

教师出示调查表，和幼儿讨论如何完成调查表。如：两两结
伴，一个人记录，一个人讲述;学习用符号和图画来表示发现
的内容;要专心完成任务，不能开小差等等。

教师引导幼儿两两结伴，一同到附近的超市中完成调查任务，
并将自己的调查结果详细地记录在表格中。

1、幼儿整理、统计调查表。

2、教师请幼儿展示自己的调查表，并介绍自己调查的结果。

3、教师和幼儿一起讨论：怎样将大家的调查结果展示在一张
大的图表上?引导幼儿分头进行统计，并邀请几名幼儿记录。



4、教师和幼儿一同完成统计表，并张贴在活动室

幼儿园健康教案内容篇五

1感知水果的不同味道，知道有甜的'和酸的。

2喜欢吃多种水果，知道吃水果有营养。

1不透明的袋子1个，内装洗干净的苹果、橘子、香蕉各一个。

2果盘3个，分别放干净的苹果块、香蕉块、橘子瓣；果皮
盘3-4个；小餐巾人手1条。

3活动前组织宝宝洗干净小手。

1玩游戏“袋袋妙”，引发兴趣。

教师先轻轻摇一摇袋子，然后请2-3名宝宝把手伸进袋子摸摸，
引导宝宝说出水果的名称。

2宝宝吃水果

将果盘放到桌子上，请宝宝围坐在一起吃水果，感知水果是
什么味道，激发宝宝爱吃水果的欲望。

3提醒宝宝将果皮等放到果皮盘里，吃完水果后及时洗手、擦
嘴。

1将苹果、香蕉、橘子放到发现区，引导宝宝继续观察、感知
水果的颜色和外形特征。

2制作水果图片，引导宝宝进行实物与图片的配对活动。



幼儿园健康教案内容篇六

1、感知保护牙齿的重要性，初步了解刷牙的重要性。

2、认识刷牙的.工具材料，学习正确的刷牙方法。

3、愿意天天早晚刷牙，养成良好的卫生习惯。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

1、有关刷牙的ppt。

2、牙膏、杯子、牙刷3，牙齿模型4，幼儿已学会漱口，会念
儿歌。

一、观看动画片《小红脸和小蓝脸》感知刷牙的重要性。

1、看ppt第一张（有小红脸和小蓝脸的图片）引出故事。

2、观看动画片前半段，感知刷牙的重要性。

3、老师就动画片里的内容提问。

4、小结；细菌小红脸和小蓝脸最喜欢不爱刷牙的小朋友，让
他的牙齿生病，牙齿生病了不仅不好看还会使人疼的不想睡
觉、不想吃饭影响我们的健康。

二、借助幻灯片和实物，了解刷牙的工具和步骤。

1、提问：刷牙用到什么？小朋友快告诉小明。

2、平时如何刷牙的，请小朋友来示范。



3、告诉小明刷牙前先给牙刷上挤牙膏，然后往杯子里倒水接
下来含一口水漱口（念漱口歌边做动作）开始刷牙最后漱口。

三、学习正确的刷牙方法。

1、拿出牙齿模型观察牙齿感知牙齿。

2、借助牙齿模型学习正确的刷牙方法。

3、学习刷牙歌，练习正确的刷牙方法。

4、观看动画片的后半段，体验刷牙的作用。

四、发刷牙记录表，强化天天刷牙的意识。

五、幼儿带口杯牙刷刷牙，教师观察指导。

通过这次教育活动孩子们知道了要怎样保护牙齿，并且学会
了怎样刷牙。在这次教育活动中孩子们学习的兴趣非常浓厚，
课堂气氛活跃，效果较好。

小百科：刷牙是使用牙刷去除牙菌斑、软垢和食物残渣，保
持口腔清洁的重要自我口腔保健方法；也是人们自我清除菌
斑，预防牙周病发生、发展和复发的最主要手段。选择合适
的牙刷、牙膏、刷牙方法可以最大程度的帮助控制牙菌斑，
维护口腔健康或延长修复体的使用寿命。如果刷牙方法不适
当，不但达不到刷牙的目的，反而会引起各种不良后果，最
常见的是牙龈萎缩和牙齿颈部的楔状缺损。

幼儿园健康教案内容篇七

1、了解身体的一些洞洞（器官）名称和功能，知道它们需要
保护。



2、大胆尝试用身体创造洞洞，体验洞洞的有趣。

3、培养良好的.卫生习惯。

4、了解生病给身体带来的不适，学会预防生病的方法。

图片、课件。

一、联系经验看图讲述

2、牙齿很坚固，怎么会有洞洞？这个洞洞会给我们带来什么
麻烦？

3、心上有洞洞，会有什么感觉？什么事会让你感到心痛、难
过？、小结：这些洞洞给我们带来了麻烦、疼痛、难过，我
们都不喜欢它们。

二、关注自我观察寻找

1、我们身体上还长着许多有用的洞洞，它们在哪里呢？我们
互相找一找。

2、这些洞洞都有什么用？（关注鼻孔、耳洞、嘴巴、肚脐眼）
小结：这些洞洞都有自己的本领，给我们带来了健康，我们
要好好爱护它们。

三、游戏体验拓展经验

1、我们的身体还能变出各种洞洞，谁来试一试。

2、有什么好办法能变出更大的洞洞吗？（观看视频）3、原
来我们合在一起就会把洞洞变得更有趣、更好玩，找好朋友
一起玩一玩。（幼儿自由游戏）小结：身体的本领真大，能
变出这么多有趣的洞洞，给我们带来了快乐。



通过游戏的形式让幼儿亲身体验了解眼睛的作用，感受到保
护眼睛的重要意义，并初步掌握了解简单的自我保护眼睛的
方法。

幼儿园健康教案内容篇八

1、练习肩上投掷，投准1.5——2米远的目标。

2、能遵守游戏规则，体验体育游戏的乐趣。

（一）练习场地布置

1、用即时贴标出练习场的起点线和投掷线（间距15米）。

2、材料准备：三个小黑板做成的圆形靶心、纸球当炸弹装在
两个大篮子里，并放在投掷线后。

（二）游戏场地布置

1、用即时贴标出游戏场的起点线和投掷线（间距15米）。

2、在起点线至5米间布置地雷区（散放椰壳当地雷，间距有
疏有密），在投掷线后布置森林场景，并放置离投掷
线1.5—2米远的怪兽4个。

3、材料准备：纸球当炸弹，装在两个大篮子里，并放在起点
线后。

（三）背景音乐：进场、奥特曼主题曲、放松音乐共三段。

（四）奥特曼角色头饰

一、热身运动

1、进场。教师（雷欧）和幼儿都带上奥特曼面具，听进场音



乐做奥特曼走、跑、跳变身的动作进场。

2、热身操：（雷欧带着小奥特曼战士们听着音乐一起做运动，
尽量锻炼到头、脖子、肩、手关节、腰、膝关节等。）

二、投掷练习。

1、第一次近距离练习，投掷线距靶心1.5米。

幼儿先自由探索、练习，然后集体学习正确方法，并进行练
习。

2、第二次近距离练习。小奥特曼战士们练习投掷，雷欧（老
师）在一旁纠正小奥特曼战士们不正确的投掷动作和提醒幼
儿向靶心投掷。

3、第三次远距离练习（2米间距）。

三、攻打怪兽。

1、初次作战

（1）接受任务：雷欧提示全体战士聆听行动命令（播放一段
从奥特曼影碟中截取的行动命令），提出作战任务，要求幼
儿听命令认真执行。

（2）介绍作战场地，交代游戏规则：奥特曼战士们必须手拿
炸弹，绕过来地雷（椰壳），跑到白色投掷线，对准怪兽投
掷炸弹，再往回跑；来回经过地雷区时，要注意安全，不能
踩到地雷。

雷欧（老师）示范作战方法。

（3）执行任务，将奥特曼战士们分成三组，当奥特曼主题曲
响起小奥特曼战士们按游戏规则要求去消灭怪兽。



（4）任务结束，小结。

雷欧（老师）小结奥特曼战士的活动情况：指出奥特曼战士
们在执行任务过程中不足之处，提示奥特曼战士们向远处的
怪兽投掷时，投掷的动作要正确而有力。

2、再次作战

（1）提出要求，再次强调游戏规则：必须站在投掷线后对准
怪兽投掷炸弹，跑回来时也要绕过地雷，不要踩到地雷。

（2）执行任务。注意观察幼儿，进行个别的指导。

（3）任务结束，雷欧（老师）小结作战情况，表扬肯定幼儿。

四、放松活动。雷欧（老师）带领奥特曼战士们随意放松。
（播放放松音乐）


